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Arengukoostöö Ümarlauale oli 2016. aasta suurte muutuste aeg. Veeburaris 2016 lahkus pikaaegne tegevjuht Piret Hirv, asemele tuli uus juht Sigrid Solnik. Juunis 2016 muutus täielikult MTÜ nõukogu koosseis. Augustis 2016 vahetus AKÜ raamatupidaja, suve lõpus tuli lapsehoolduspuhkuselt tagasi ka kommunikatsioonijuht Katrin Pärgmäe, kes asus juuni alguses AKÜst lahkunud kommunikatsiooniassistendi asemel taas täiskohaga tööle. Personalipoliitika suurim puudujääk möödunud aastal oli poliitikaeksperdi koha puudumine – selle jaoks ei olnud rahastust. 2016. aasta esimene pool möödus seega suuresti üleminekutegevuste ja sisse elamise tähe all, mis peegeldub ka eelarve kasutamises ning tegevuste tiheduses. AKÜ liikmeskonda kuulus 2016. aasta lõpu seisuga 32 organisatsiooni, aasta jooksul lisandus üks liige – MTÜ Oma Tuba, tuntud eelkõige portaali Feministeerium.ee haldajana. 
AKÜ tegevuse eesmärgiks on arengukoostöö poliitika tõhustamine ja praktiline edendamine ning avalikkuse teavitamine arengukoostöö eesmärkidest ja selles osalemise võimalustest. Sellest tulenevalt on AKÜ-l kolm peamist tegevussuunda, kus toimunud olulisematest tegevustest annan ülevaate allpool. Kokkuvõttes hindan 2016. aasta organisatsioonile üleminekute ja uue juhtimissüsteemi juurutamise tõttu, samuti töökohtade vähenemise tõttu keeruliseks, aga samas ka edukaks – uued inimesed tõid uue hingamise, organisatsiooni juhtimine ja tegevused, eriti kommunikatsioon, muutusid strateegilisemaks, koostööle liikmete ja partneritega pandi rohkem rõhku ja ka huvikaitsetöös avanesid uued ning kasulikud võimalused. 

Ülevaade AKÜ tegevussuundadest

A Arengukoostöö poliitika kujundamises osalemine, huvikaitsetöö. Eesmärk: AKÜ on tunnustatud ja legitiimne partner arengukoostöö poliitikate kujundamisel ja elluviimisel, eesmärk sai täidetud. Jaanuaris 2016 sai AKÜ Riigikantselei juures tegutseva, vabaühendusi koondava Säästva Arengu Komisjoni liikmeks. SAKi liikmena kommenteerisime Eesti Tegevuskava 2030 mustandit ja tegime sinna sisulisi ettepanekuid. SAKi liikmena osalesime arengukava Säästev Eesti 21 muutmise vajadusele osutava fookusraporti kommenteerimises. SAKi liikmelisus oli möödunud aastal AKÜ huvikaitsetöös oluline samm edasi, kuna just see kogu tegeleb vabaühenduste maastikul Eesti kestliku arengu küsimuste tõstatamise ja kestliku arengu eesmärkide temaatikaga riiklikul tasandil. Teised olulised märksõnad 2016. aasta kohta on osalemine arengukoostöö määruse muutmise protsessis; koostöös EMSLiga tulumaksuseaduse muutmisettepanekute esitamine; AidWatch-i raport, millesse AKÜ kogus sisendit Eesti arenguabi rahasummade ja nende kasutamise kohta; Euroopa Arengukonsensuse kui Aafrika, Kariibi mere ning Vaikse ookeani piirkonna riikidega koostööd reguleeriva Cotonou lepingu järgse raamistiku osas seisukohtade koostamine, muutmisprotsessis osalemine; CONCORDi töögruppide raames Euroopa arengukoostöö- ja maailmahariduspoliitikate kujundamine. Möödunud aastal oleks kindlasti saanud rohkem teha tööd Riigikoguga, Eesti esindusega Brüsselis ja kohalike omavalitsustega, et ka seal arengukoostöö ja poliitikate sidususe teemat tõstatada. Oleme planeerinud töö nende sihtgruppidega 2017. aastasse.
B Avalikkuse teavitamine arengukoostöö teemadel. Eesmärk: AKÜ avalik teavitus ja maailmaharidustöö on tõhus. AKÜ kommunikatsioonitöö muutus 2016. aasta II pooles olulisemalt strateegilisemaks, kommunikatsioonisõnumite, -lahenduste ja -eesmärkide välja töötamiseks otsisime abi ka valdkonna tipptegijatelt. 2016. jätkasime igapäevaste kommunikatsioonitegevustega nagu sotsiaalmeedia ja kodulehe haldamine, uudiskirja välja saatmine ning erinevate kestliku arengu ja arengukoostööga seotud teemade tõstatamine nii trükimeedias, raadios kui teles, infomaterjalide koostamine ja tõlkimine. Teavitustegevuste plaanis olid jätkuvalt olulised GLEN projekt, liikmete lugusid koondav kahes keeles ilmub erileht „Eestlased terves ilmas“ ja osalemine Arvamusfestivalil. Suuremate kommunikatsioonitegevustena toon välja koostöös Euroopa Komisjoniga ilmunud erilehe „Maailma parimad uudised“ ja partnerluses ERRi ning Mondoga korraldatud tasuta kinoseanss Artises. Detsembris 2016 viisime läbi jõulukampaania „Kingi taralt!“, mis tekitas suurel hulgal positiivset vastukaja nii meedias kui laiema avalikkuse seas. 2016. aasta kommunikatsioonitöö võttis suuna ühiskondliku hoolivuse suurendamise ja inimeste isikliku panuse võimalikkuse selgitamise suunas, tihenes koostöö liikmetega ka kommunikatsiooni osas. Oluliselt rohkem oleks võinud teha koostööd koolidega, ka koostööd ajakirjanikega on võimalik muuta paremaks. 
C AKÜ liikmete võrgustiku tugevdamine, liikmete võimekuse tõstmine. 2016. aasta möödus platvormile suuresti strateegia koostamise tähe all. Toimusid üks-ühele liikmekohtumised AKÜ ja erinevate liikmesorganisatsioonide vahel, samuti liikmete ühisüritused nii strateegia kujundamiseks kui ka muudel teemadel. Tegevus oli suunatud võrgustiku tihendamisele. Võimekuse tõstmise koolitused olid peamiselt kommunikatsioonivallast, olulise arenguga püüdis AKÜ koolituste raames luua ruumi ja leida aega ka liikmetele kogemuste vahetamiseks, aruteludeks. 2016. aastal tugevnes ka liikmete koostöö kommunikatsiooni vallas – ühisüritused nagu AF või heategevuslik välkpood Lõunakeskuses; AKÜ poolt ajakirjanikele välja saadetav, liikmete üritusi koondav iganädalane eelinfo; ning liikmete tegevuste suurem kajastamine igakuises uudiskirjas. 
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