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Arengukoostöö Ümarlaua jaoks möödus 2017. aasta töö sisulisemaks ja professionaalsemaks muutumise tähe all. Euroopa Komisjoni poolt rahastatud (ja VÄMi poolt kaasrahastatud) eesistumisprojekt andis organisatsioonile võimaluse palgata huvikaitseekspert, sisulise poliitikakujundamise asjatundja lisandumine meeskonda aitas edasi viia mitmeid valdkonnas olulisi teemasid. 2017. aasta teises pooles suunas AKÜ oma tegevuste fookuse kohalikule tasandile, alustasime globaalsete arengueesmärkide tutvustamisega maakondades. Eesistumise periood tõi kaasa AKÜ suurema nähtavuse ja kaasa rääkimise võimaluse rahvusvahelistes vabaühenduste võrgustikes, saime Euroopa konföderatsiooni CONCORD juhatuse liikmeks. 2017. aasta sügisest juhib AKÜ Eesti Säästva Arengu Komisjoni. Möödunud aasta tõi kaasa organisatsiooni avaliku kommunikatsiooni ja teavitustegevuste tihenemise. AKÜ liikmeskonda kuulus 2017. aasta lõpu seisuga 33 organisatsiooni.  Hindan aasta igati edukaks, 2016. aastal plaani võetud tegevustest sai enamikuga alustatud, töö muutus professionaalsemaks, organisatsiooni nähtavus tõusis ning globaalse kestliku arengu teemad said ühiskonnas rohkem tähelepanu. 
AKÜ tegevuse eesmärgiks on arengukoostöö poliitika tõhustamine ja praktiline edendamine ning avalikkuse teavitamine arengukoostöö eesmärkidest ja selles osalemise võimalustest. Sellest tulenevalt on AKÜ-l kolm peamist tegevussuunda, kus toimunud olulisematest tegevustest annan ülevaate allpool. 
Ülevaade AKÜ tegevussuundadest

A Arengukoostöö poliitika kujundamises osalemine, huvikaitsetöö. 2017. aasta sügisel sai AKÜ juhataja Säästva Arengu Komisjoni esimeheks, Tegevuskava 2030 edendamisel oli oluliseks verstapostiks Eesti kestliku arengu indikaatorite kokku leppimine, mille hulka kuulub nüüd ka ametliku arenguabi osakaal SKTst. Lisaks sai AKÜ Riigikantselei juures tegutseva Majandusarengu komisjoni ekspertgrupi liikmeks. AKÜ osales möödunud aastal EMSLi, Riigikanstelei ja Praxise korraldatud Huvikaitselaboris, mis aitas kaasa organisatsiooni poliitikatöö strateegilisemaks muutumisele. Olulise teemana hakkasime tegelema  kestliku arenguga seotud poliitikavaldkondade sidususega (PCSD), sügisel 2017 läks töösse uuring kaardistamaks Eesti olukorda selles vallas. 2017. aastal hakkasime planeerima tegevusi muutmaks ka Eesti kohaliku tasandi poliitikakujundajate tegevust ja otsuseid globaalse kestlikkusega rohkem kooskõlas olevateks. Teised olulised märksõnad 2017. aasta kohta on: areng ja digitaliseerimine (sh Nõukogu digijärelduste koostamise protsessi sisendi andmine koostöös CONCORDiga ja selleteemalise rahvusvahelise konverentsi korraldamine Tallinnas), AidWatchi raport, millesse AKÜ kogus sisendit Eesti arenguabi rahasummade ja nende kasutamise kohta;  CONCORDi töögruppide raames Euroopa arengukoostöö- ja maailmahariduspoliitikate kujundamine ning ELi liikmesriikide Tegevuskava 2030 täitmise arengute jälgimine; Haridus- ja Teadusministeeriumi poolt välja töötatava Inimõiguste hariduse kontseptsiooni koostamises osalemine. 
B Avalikkuse teavitamine arengukoostöö teemadel. AKÜ kommunikatsioonitöös jätkasime 2017. aastal strateegilist suunda, muuhulgas monitoorisime meediakajastust, kaasajastasime oma kommunikatsioonikanaleid (Instagram) ning kasutasime rohkem läbivat väärtustel põhinevat raamistikku, mis muudaks meie sõnumid ühtsemaks. 2017.  aastal jätkasime ka igapäevaste kommunikatsioonitegevustega nagu sotsiaalmeedia ja kodulehe haldamine, uudiskirja välja saatmine ning erinevate kestliku arengu ja arengukoostööga seotud teemade tõstatamine nii trükimeedias, raadios kui teles, infomaterjalide koostamine ja tõlkimine. Teavitustegevuste plaanis olid jätkuvalt olulised GLEN projekt, liikmete lugusid koondav erileht „Maitsed tervest ilmast“  ja osalemine Arvamusfestivalil. Lisandus globaalse arengu probleemkohti käsitlev Müürilehe number, kuhu AKÜ kaastööd tegi. Uus suund kommunikatsioonis oli 2017. aastal otse inimesteni jõudmine. Suurendasime oma kohalolekut avalikel üritustel, kus panime möödujaid arenguteemadel kaasa mõtlema, alustasime koostööd koolide ja õpetajate täiendkoolitajatega ning alustasime globaalse kestliku arengu ja Tegevuskava 2030 temaatika tutvustamist kohaliku tasandi „sädeinimestele“. 
C AKÜ liikmete võrgustiku tugevdamine, liikmete võimekuse tõstmine. 2017. aastal jätkasime mullu ellu viidud algatustega nagu iganädalane liikmete üritusi koondav eelinfo, igakuine uudiskiri, liikmetele suunatud koolitused ning ühisürituste korraldamine ning huvikaitse vajaduste kaardistamine ning AKÜ ettepanekutesse liikmete sisendi korjamine. Eesistumisperiood tõi ka liikmetele kaasa hulgaliselt üritusi, kus AKÜ oli esindatud. Peamine muutus 2017. aastal oli sisulisem koostöö erinevate liikmetega projektide ja algatuste raames, lisaks korraldasime Euroopa Komisjoni toetusel liikmetele innovatsioonilisi teavitusprojekte rahastava vooru.  
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