„Maailmahariduse kogemused ja võimalused Eestis“

Esinejad

Alessio Surian

Alessio Surian töötab Padova Ülikooli Haridusosakonnas maailmahariduse konsultandina. Enne formaalse hariduse valdkonda jõudmist on ta tegutsenud ka mitteformaalse hariduse vallas. Maailmaharidusega on Alessio Surian puutunud kokku ka Euroopa Nõukogu Põhja-Lõuna Keskuse maailmahariduse programmi juhina.
Jari Kivistö

Jari Kivistö on Soomes töötanud maailmahariduse eestvedajana nii välisministeeriumis kui ka haridusministeeriumis alates 1990. aastate algusest. Ta on oluliselt panustanud Soome maailmahariduse strateegia väljatöötamise ja arendamise protsessi. Hetkel on Jari ekspert ja koolitaja Opekos, kus viiakse läbi Soome välis- ja haridusministeeriumite maailmahariduse ühisprojekti.

Mari-Helene Kaber

Mari-Helene Kaber on Arengukoostöö Ümarlaua nõukogu ja maailmahariduse töörühma liige. Samuti tegutseb ta Ühendus Humana Estonias infojuhina ja projekti „Solidaarne kool“ Lõuna-Põhja suhete koordinaatorina. Üks Mari-Helene Kaberi viimaseid projekte on „Pluus on minu pakend,“ mille raames tutvustab ta rõivaste päritolu, nendega seonduvat energiakulu ja taaskasutust lõbusates interaktiivsetes töötubades.
Shauna Fitzmahan

Shauna Fitzmahan on Eesti Rahvusvahelise kooli sotsiaalainete õppekava koordinaator ning ajaloo õpetaja. Omamata põhjalikke teadmisi arengukoostööst, on ta omal algatusel viinud läbi mitmeid maailmahariduslikke tegevusi oma õpilastega ning järgib oma töös õpilaste kaasamise väärtusi. Koos oma õpilastega on ta korraldanud selliseid projekte nagu „Sõduri mälestused,“ „Maanädal“ ja rahvusvaheliselt tunnustatud „Muuda maailma esmaspäevaks.“

